

邓城有条“红旗街”

□记者 付永奇 文/图

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么嘹亮……”9月29日6时许，伴随着熟悉的旋律，商水县邓城镇白蛇村50多岁的村民康兰走出家门。看过一街两行的国旗后，康兰又看了看自家门口国旗下的卫生流动小红旗，便拿起扫帚开始打扫卫生。

这条街就是邓城镇家喻户晓的党建示范街，群众称“红旗街”。它位于白蛇村党群服务中心门前，南北走向，是村内主干道，沿街两行有54户人家，家家门口都挂着鲜艳的党旗和国旗。

“几年前，这是条泥巴街，可谓是‘晴天一身土、雨天一身泥’。后来，镇里打响脱贫攻坚战，崭新的水泥路让村民十分振奋。两年前，村里来了位爱干净的村党支部书记，他利用商水县开展农村人居环境整治的机遇，打造了这条党建示范街。这条党建示范街红旗红、路干净，成了全镇人居环境整治的样板街，各村的村干部都来这学习好几次了！”该村一位村民告诉记者。

白蛇村党支部书记名叫朱水明，50多岁，是本村人，在外经商几十年，该享福了却在镇领导劝说下回来当了村党支部书记。由于他见过世面，思路开阔，清正廉洁，政绩不错，很受村民拥护。

朱水明告诉记者，白蛇村有4749人，党员38名，有南北大街4条、东西大街5条。前几年，由于村“两委”班子不健全，村容村貌很差，不少街道成了垃圾场。村里人居环境整治开展两三年，就是不见效。“后来，邓城镇党委书记带领我们到舞钢市参观学习，要求我们广泛动员群众，打造样板、示范。这一下，我们才开窍！”

“人力、物力、财力没少投入，农村人居环境整治就是不见明显成效，这影响了全镇旅游业

的发展，作为第二批全国特色小镇的党委书记，我非常着急。”邓城镇党委书记陈书超告诉记者。

穷则变，变则通。今年6月，陈书超带领邓城镇的村干部到舞钢市尹集镇参观学习。回来后，他立即召开农村人居环境整治动员大会，要求各村开好“三个会”，破解“三个难题”。

开好“两委”班子及后备干部会，破解怎么干的问题。陈书超要求各村要“走出去、请进来”，把有思路、有发展潜力的“两委”后备干部请回来，向他们请教，共同谋划本村的工作，绘就本村发展蓝图。开好党员、入党积极分子、群众代表大会，破解谁来干的问题。陈书超要求村干部问计于民，让广大党员、入党积极分子、群众代表参与村日常工作，让他们引导广大群众参与到人居环境工作去。开好乡贤会，破解经费难题。陈书超要求村“两委”班子多和业有所成的乡贤联系，把他们作为“两委”班子的智囊团、人居环境整治的领航员，鼓励他们有钱出钱、有力出力、有计献策。

思路一变天地宽。白蛇村按要求连续召开三个会议，统一了思想，明确了方向。朱水明带头捐款2000元，村“两委”班子成员也分别捐款，党员、群众代表、乡贤踊跃捐款，当天就收到捐款7万余元。按照群众建议，所有捐款交由一名入党积极分子和两名群众代表共同管理，收支公示。在外工作的人入党积极分子苏争阳得知村里开展人居环境整治捐款的消息后，主动捐资2.3万元，为打造这条党建示范街贡献了一份力量。



村民查看“红旗街”卫生情况

“党建示范街每月开展一次美丽庭院评比活动，由该镇领导朱陆强为‘最美的’两户颁发流动红旗。在这条示范街的带动下，该村其他街道正在积极整治中。‘我们的目标是：打造全县一流的人居环境整治示范村。’”朱水明指着刚刚绘好的文化墙说。

一花独放不是春。目前，邓城镇各村广泛动员、因地制宜，建起了人居环境整治示范街、示范村（自然村）。大陈村集中精力打造蒋庄自然村，广大群众积极参与，主动清理房前屋后的杂草、杂物，捐出不用的砖头、旧瓦，会建筑的义务帮助砌墙，村里63岁的“文化人”郝保荣义务承担起文化墙的绘画、书写工作。这个村仅花一两万元就使村

容村貌焕然一新。

“这是用杉木制作的围栏，结实耐用，成本低。”在路口村，该村党支部书记张五海说，“俺村按照镇里人居环境‘一村一品、一街一特色’的要求，开了3个会议，老党员和群众代表一致同意用杉木作为围栏，打造路口村的特色。群众自己决定的事，干着很有劲，不到两周，一条杉木围栏示范街就建成了。”

“开展农村人居环境整治，要先易后难，试点先行，最重要的是要发动人民群众广泛参与。只要他们把环境卫生当作自己的事情，人力、物力、财力投入都好办。”陈书超看着该镇各村人居环境整治示范街建设报表，对记者说。②9

周口供电公司城区计划停电公告

10月13日0时至6时，因闫庄小学对面新增台区高压接火，需将闫10板七一路西II线停电。

影响范围：七一路（常青路至黄金桥）、芙蓉路（西大街至市中医院）、黄金桥（南北侧）、闫庄小学、市中医院、紫金花园、人行家属院、网通嘉园。

10月15日5时至20时，因线路综合治理、消缺、通道清理、开关保护定值核定，需将永4板神农路I线、永

6板神农路II线停电。

影响范围：神农路（八一大道至周口大道）、T火太阳能电站、周口市新星学校、周口久通电缆、长城门业、河南升达贸易有限公司、金百享门业、周口国力医疗器械有限公司、中原路小学、幸福小区。

10月17日5时至20时，因文23板、文25板#01杆至#33杆线路迁改，需将文23板搬口I线、文25板搬

口II线停电。

影响范围：黄山路（庆丰东路至恒山路）、门庄、河南科技大学、周口圣桦置业有限公司。

10月17日6时至23时，因周口市城区10千伏南22板、东16板单改双改造工程、东16板电缆中间接头熔接，新增开关5台，需将东16板开元西线、南22板开工西开关停电。

影响范围：开元大道（工农路至周

商路）、周口职业技术学院、开元新城金秋龙越府。

10月18日5时至20时，因文12板、文33板#12杆至#21杆架空改入地、文12板变电站出线电缆试验，需将文12板彩虹I线、文33板彩虹II线停电。

影响范围：平安路（大成路至高铁站）、建业·世悦府、德和家园、周口市招商大厦。